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D I R E K T N O

Piše:
Tivadar Farago, 

novinar „Somborskih 
novina“

SEDMA SILA

Broj nezaposlenih na evidenciji Nacionalne službe 
za zapošljavanje u Somboru samo prošlog meseca 
povećan je za čak hiljadu ljudi, a socijalna pomoć 
obezbeđuje preživljavanje za osam hiljada građana 
Sombora. Radnici fabrike „Sunce“ moraju da pu-
tuju u Vrbas da bi sačuvali posao, „Somborpute-
vi“ su u problemu jer je grad preuzeo posao čišće-
nja snega (i zbog koječega još...). Prosečna zarada 
u gradu konstantno je na približno istom nivou, a 
cene uglavnom imaju uzlaznu putanju. Nova radna 
mesta otvaraju se na mikrone, pa je vrlo verovatno, 
što statistika više ne prikazuje, da zarade redovno 
primaju jedino zaposleni u javnim preduzećima i 
tek po kojem preduzeću koje stvara novu vrednost. 
Već poslovično smo nezadovoljni uslugama i pri-
stupom problemima javnih preduzeća i lokalne sa-
mouprave, koji žive od poreza koje plaćaju građa-
ni i privreda. Neretko prepoznamo u šetnji tokom 
radnog vremena ulicom najvišeg ranga u gradu, 
nekada maršalovoj, sada kraljevoj, upravo te služ-
benike, koji imaju privilegiju da privatne obaveze 
završe dok „rade“ i često ne vide u tome nikakav 
problem. Veliki napredak društva predstavljala bi 
barem naznaka shvatanja da to nije u redu, ako ni 
zbog čega drugog, a ono bar zbog duševnog mira 
onih koji bazaju istom tom ulicom tražeći posao, ili 
su digli ruke od te aktivnosti.

Političari će, naravno, reći da nije sve tako crno, 
da čine sve što je u njihovoj moći da nama, koji smo 
ih birali, bude bolje. Problem se tu raščlanjuje: ili 
građani ne znaju da biraju ili političari ne umeju da 
učine da nam bude bolje. Usudio bih se da kažem da 
je tačno i jedno i drugo. Kako onda da pomognemo 
sebi? Pre nego što krenemo u neku akciju, treba prvo 
da proučimo svoja prava i obaveze, pa kad dođemo 
pred službenika i „bombardujemo“ ga beskrajnom 
ljubaznošću, upornošću i sa milion pitanja, možda 
ćemo moći da isteramo ono na šta imamo pravo. I 
tako, polako, jedni druge da nateramo da budemo 
na usluzi, da ne kažem - solidarni.

(NE)ZNANJE JE MOĆ

SAMO PROŠLOG MESECA U SOMBORU EVIDENTIRANO VIŠE OD 1.000  
NOVOPRIJAVLJENIH NEZAPOSLENIH LICA

RADNO MESTO – ZA MNOGE 
SAMO MISAONA IMENICA

●  Pres služba NSZ: Sombor spada među gradove sa najmanje nezaposlenih
●  Najveći broj lica bez posla u našem gradu čine mladi od 15 do 29 godina

Glavna tema već duže vreme u 
našoj zemlji, kao i u našem gradu, 
je rastuća nezaposlenost. Onima koji 
nemaju posao ili su ostali bez zapo-
slenja ovo je svakako problem broj 
jedan. Sa brojem nezaposlenih sva-

kodnevno se licitira, a stvaran broj 
je uvek mnogo veći od javnog, budu-
ći da je mnogo nezaposlenih koji se 
ne nalaze na evidenciji Nacionalne 
službe za zapošljavanje. 

Prošlog meseca u somborskoj fi -
lijali NSZ, koja obuhvata ceo Za-
padnobački okrug, evidentirano je 
1.108 novoprijavljenih lica, od toga 
397 lica koja prvi put traže posao i 
711 nezaposlenih lica koja su već 
bila zaposlena. Prema podacima Na-
cionalne službe za zapošljavanje, na 
evidenciji nezaposlenih fi lijale Som-
bor u septembru 2012. godine evi-
dentirano je 21.139 nezaposlenih 
lica, a od toga je u Somboru 7.430 
nezaposlenih.

PRAVO NA NOVČANU 
NAKNADU

- Broj korisnika novčane naknade 
za avgust u Zapadnobačkom okrugu 
bio je 2.160, dok je u Somboru pravo 
na naknadu ostvarilo 815 lica. Pravo 
na novčanu naknadu ima lice ako je 
bilo osigurano najmanje 12 meseci 
neprekidno ili s prekidima u posled-
njih 18 meseci. Pravo na novčanu 
naknadu traje od tri do 12 meseci 
zavisno od dužine staža osiguranja. 
Prema trenutnim podacima novčana 

naknada se isplaćuje u neto iznosu 
od 14.299 dinara do 28.599 dinara 
mesečno - rekla je Gordana Pre-
dojević, savetnica za zapošljavanje 
NSZ fi lijale Sombor.

Najveći broj nezapo-
slenih čine mladi uzrasta 
od 15 do 29 godina i njih 
je 2.156. Prijavljenih lica 
bez posla starosti od 30 do 
39 godina je 1.786, od 40 
do 49 je 1.890, te onih od 
50 do 59, kojih ima 1.457. 
Najmanje je najstarijih su-
građana, starosti od 60 do 
64 godine, kojih ima 141. 
Kada je u pitanju obra-
zovna struktura, najviše 
je njih sa prvim stepenom stručne 
spreme (2.244), potom sa četvrtim 
SSS (2.097), dok je sa trećim stepe-
nom njih 1.873. Nezaposlenih lica sa 
VII-2 stepenom je najmanje i ima ih 
svega sedam.

KAKO SMANJITI 
NEZAPOSLENOST U 

SOMBORU?
U pres službi NSZ kažu da, uko-

liko se poredi sa drugim gradovi-
ma u Srbiji, po broju lica koja su 
prijavljena na evidenciju Nacional-
ne službe, Som-
bor spada među 
gradove sa naj-
manje nezapo-
slenih. 

- Iako je zna-
čajno manji 
budžet za pro-
grame zapošlja-
vanja u ovoj go-
dini, NSZ nastoji 
da kroz različi-
te nefi nansijske 
mere bude ak-
tivan činilac na 
tržištu rada i da 
bude dobar ser-
vis poslodavcima 
i nezaposlenima. NSZ realizuje većinu 
programa kao i prethodnih godina, po-
sebno one koji su dali dobre rezultate 

na polju zapošljava-
nja. Ove godine je 
raspisano 11 javnih 
poziva za aktivne 
mere zapošljavanja 
svih kategorija ne-
zaposlenih lica sa 
evidencije NSZ. U 
program “Struč-
ne prakse” fi lijala 
Sombor je uključi-
la 59 nezaposlenih 
lica. U toku 2012. 
godine realizova-
na su 32 projekta 
javnih radova na 

kojima je radno angažovano 154 lica 
sa evidencije nezaposlenih. Sajmovi 
zapošljavanja su jedna od najefektnijih 
mera, koja omogućava direktni susret 

nezaposlenih sa većim bro-
jem poslodavaca, a efekat 
zapošljivosti kao rezultat 
sajma je 30 % - rekli su u 
pres službi NSZ.

Na pitanje da li smatraju 
da su im fi rme za zapošlja-
vanje koje kod nas postoje 
na neki način konkurencija, 
u NSZ kažu da ih ne sma-
traju konkurencijom, jer su 
one uglavnom specijalizo-
vane za posredovanje i to 
određenim grupama zani-

manja ili stručnaka, a služba NSZ ima 
mnogo više aktivnosti pa sarađuju sa 
svim agencijama koje im se obrate 

radi posredovanja.
- Potrebno je da se u narednom pe-

riodu napravi još bolje poslovno okru-
ženje za razvoj domaćih preduzeća 
i privlačenje investitora. Bez novih 
ulaganja nema ni sigurnih radnih 
mesta. Takođe, potrebno je raditi i 
na sistemskim promenama poreske 
politike i suzbijanju crnog tržišta. 
Značajan je razvoj preduzetništva, 
a neophodna su i veća ulaganja u 
programe zapošljavanja nego što 
je to bio slučaj ranije. Ne treba pre-
nebregnuti ni neophodnu reformu 
obrazovnog sistema jer trenutno na 
evidencji NSZ trećina ljudi nema 
nikakvu kvalifi kaciju i to je veliki 
društveni problem. 

 T. Stojković

DEFICIT I SUFICIT
Prethodne četiri godine do posla 

su najbrže dolazili stručnjaci za fi -
nansije, matematičari, nastavnici 
stranih jezika, farmaceuti, radnici 
tekstilne i trgovinske struke, kono-
bari... Manje tražena zanimanja su 
profesori razredne nastave, radni-
ci metalske struke, poljoprivredni 
tehničari, fi zioterapeuti, laboranti, 
maturanti gimnazije...

ČETVRTINA 
SRBIJE NE RADI

Prema podacima Republičkog 
zavoda za statistiku iz ankete o 
radnoj snazi iz aprila 2012. godine 
(realna nezaposlenost), stopa neza-
poslenosti je 25,5 % (stanovništvo 
staro 15 i više godina).

SLOBODNA 
RADNA MESTA

Ove nedelje u Somboru su potreb-
ni: prodavac, radnik na šivenju 
predmeta od kože, točioci goriva, 
komercijalisti na terenu, fi zički rad-
nik na stovarištu i ženski frizer.

Više informacija na 464-000.

SUBVENCIJE ZA NOVA RADNA 
MESTA  I SAMOZAPOŠLJAVANJE
I ove godine odobravamo subvencije za otvaranje novih radnih mesta, ko-

jima dodatno stimulišemo poslodavce u nerazvijenim područjima gde odobra-
vamo iznos od 300, odnosno 400 hiljada dinara po licu. Nacionalna služba za 
zapošljavanje podržava sve one koji žele da pokrenu sopstveni posao subven-
cijama za samozapošljavanje u vrednosti od 160.000 dinara - kažu u NSZ.

IZJAVA 
NEDELJE

Dragan Srejović,
generalni direktor Grupe 

„Zastava vozila“

- Svetska kriza naročito je pogodila automobilsku 
industriju i metalski kompleks. U dogovorima smo sa 
Ministarstvom ekonomije i fi nansija i Agencijom za 
privatizaciju, ali zasad nemamo pravi predlog za stra-
teškog partnera. Zbog toga nastojimo da obezbedimo 
dugoročnu poslovnu saradnju kako bi radnici sombor-
ske „Zastave“ imali što više posla. Država daje mnoge 
prednosti potencijalnim partnerima iz Italije, Austrije 
i Nemačke, koji se interesuju za zajedničku proizvod-
nju i plasman na tržišta Rusije, Belorusije, Kazahstana, 
Azerbejdžana. Sa tim zemljama nemamo carine i to je 
ogromna prednost koju Srbija treba da iskoristi.

ZASAD BEZ 
STRATEŠKOG PARTNERA

Gordana Predojević

Nacionalna služba za zapošljavanje - Filijala Sombor

Prijemni šalter u NSZ


